



山东招远一女子在麦当劳被6人殴打致死

杀人嫌犯系邪教成员

5月28日晚9点多，在山东招远的一家麦当劳餐厅内发生了一起命案，一名就餐的女子遭到6名男女的疯狂殴打，最终不治身亡。当地警方通报，打人者对犯罪行为供认不讳，除一人因未达到刑事责任年龄另行处理外，5人因涉嫌故意杀人被刑事拘留。

死前发微信“遇到了疯子”

据死者的亲属吕女士介绍，被殴打致死的是她的嫂子吴女士。5月28日晚上9点18分，嫂子吴女士在微信朋友圈内发状态称“遇到了疯子”，随后便和家人失去了联系。吕女士表示她和家人当晚就看到有关此事的图片，没想到是吴女士。“当天晚上家里人找了一夜，但是电话一直没有人接听。”5月29日上午，招远警方找到吴女士家中，告知了他们吴女士的死讯。

据吕女士介绍，吴女士是在事发麦当劳楼上的商场工作。

事发当晚，吴女士下班后，便去楼下的麦当劳休息等待老公去接她下班，就在等待的这段时间里发生了惨剧。事后，同事和家属去找吴女士一直没有找到。直到第二天，家属才听到了噩耗。

吕女士说，她的嫂子平时脾气好，朋友多，是个热心肠的人。“除非特别大的事，不然不会生气发火。发生这件事后，我们全家人到现在都不能接受。”说话间，吕女士声音低沉。

她表示，出事以后，家里人心情都比较沉重，不愿接受媒体的过多打扰。

吕女士说，目前嫂子7岁的儿子已经知道母亲不在的消息。只是“孩子太小，还不太懂。”

目前，家属正在等待公安局的进一步处理结果。

5人涉故意杀人被刑拘

5·28案件发生后，招远市公安局立即成立专案组，经参战民警连夜审讯，张某某等5人对自己的犯罪行为供认不讳。

据警方调查，河北籍犯罪嫌疑人张立冬（男、无业）、其长女张某（无业）、次女张某（无业）、儿子张某（辍学）、河北籍张某某（女、无业）、山东籍吕某某（女、无业）6人系邪教组织“全能神”成员，为发展邪教组织成员，在麦当劳向周围就餐人员索要电话号码，遭被害人拒绝后，遂对其进行殴打。目前，除张某某的儿子张某因未达到刑事责任年龄另行处理外，其余5人均因涉嫌故意杀人罪被依法刑事拘留。据警方介绍，已从张某某住处查获“全能神”书籍等邪教资料。

公安部表示要严厉打击

一位年轻的母亲在麦当劳里被群殴致死。这种发生在大庭广众之下的罪恶，让中国所有有良知的人感到愤怒。“全能神”这个邪教组织丑陋的反人类面目再一次暴露，打击邪教的努力仍任重道远。中国的国家安全首先是“人民安全”。这跟我们每一个人都密切相关。行凶杀人，是邪教所带来的社会危害之一种。它还能让很多人失去正常生活，让人伦颠倒，让家庭破裂，让社会不安。

人民安全，就是让我们大家都能安居乐业，能拥有和谐的公共安全环境，能放心地生活在每一个公共空间和私人空间里。而今天，我们的“人民安全”，不仅正面对着暴力恐怖分子的挑衅，也面对着邪教组织的威胁。切实维护人民安全的努力，正在加强，还远远不够。人民群众对此的期待，没有最高，只有更高。

这一案件发生后，公安部表示要严厉打击“全能神”等邪教组织，将依法严惩犯罪分子。



犯罪嫌疑人张立冬

■对话犯罪嫌疑人张立冬

“我们相信神，不害怕法律”

记者：你的老家在哪儿？

张立冬：家是河北省石家庄无极县的。

记者：来烟台招远多长时间了？

张立冬：7年。

记者：你从事什么职业？

张立冬：没有职业。

记者：现在无业，以什么为生？

张立冬：以我以前做生意挣的钱为生。

犯罪嫌疑人张立冬说，他和他的两个女儿目前都没有职业，12岁的儿子也辍学在家，一家人依靠过去做药品生意赚的钱生活。当天，他们和另外两人一起，开着自己的卡宴车到这家麦当劳餐厅吃饭。

记者：5月28日晚上，为什么要在麦当劳餐厅殴打他人？

张立冬：因为她是“恶魔”，她是“邪灵”。

犯罪嫌疑人张立冬说，他们一家四口和另外两人都是一一个名叫“全能神”教的信徒，当天他们在麦当劳餐厅问人要电话号码，遭到受害人拒绝后，就开始了殴打。

记者：打人的时候，你是怎么打的？当时是什么样的心态？

张立冬：我就狠狠地打，然后就用脚踏。

记者：就是用脚往下踏吗？

张立冬：对，用脚踏。

记者：踏她什么位置？

张立冬：踏她的头部。（要她的电话），就是她不给。她说“去，玩去”。然后我女儿（张帆）就说，一看就不是好东西，就说她是“邪灵”“恶魔”。

记者：那你们信的这个教叫什么名字？

张立冬：全能神。

记者：全能神？

张立冬：对。

记者：你信这个教多长时间了？

张立冬：7年。

记者：你之前认识她（受害者）吗？

张立冬：不认识。

记者：你的女儿和儿子包括同行的人认识她（受害者）吗？

张立冬：都不认识。

记者：你们信的这个教，如果碰到了你们认为的所谓的“邪灵”也好，“恶魔”也好，你们就要给打死吗？

张立冬：没有。

记者：那你为什么要把这个女的给打死？要下这么重的手？要下决心把人家打死，为什么？

张立冬：因为张帆说了她（受害者）就是恶魔，就是邪灵，打死她，目的就是打死她。

记者：那你们心里不考虑法律吗？

张立冬：不考虑。

记者：也不害怕法律吗？

张立冬：不害怕，我们相信神。

记者：那你现在这个处境，你心情怎么样？你感觉怎么样？

张立冬：感觉很好。

记者：感觉很好？

张立冬：对。

记者：你记得你殴打了多长时间以后，才停了手？当时停手是什么情况下停的手？

张立冬：殴打了大约三分钟左右。

记者：三分钟左右？是主动停的手吗？

张立冬：不是，我听到有一个工作人员过来说，你们不要打了。然后我女儿就过去跟他说，你知道我们是什么人吗？你不要管。

记者：你在殴打那个女的的同时，你嘴里一直在说什么？你当时说的什么？

张立冬：说的就是“恶魔”“邪灵”。

记者：是你在骂她（受害者）“恶魔”“邪灵”？

张立冬：嗯，（还说了）“打死你”。

新闻链接

邪教“全能神”的真面目

“硬招”，恐吓、暴力。

“全能神”邪教组织专门设有“护法队”，殴打不愿入教或意图脱教的人。案卷显示，1998年10月30日至11月10日，河南唐河县“全能神”“护法”在短短12天内，接连制造了8起抢劫、殴打事件，受害人被打断四肢、割去耳朵。曾多次参与侦破“全能神”邪教组织案件的中国公安大学教授、疑难案件犯罪心理分析专家武伯欣教授称，2010年期间，河南一名小学生在放学途中失踪，后被发现死于一处柴垛处，脚心印有闪电标志。经当地公安调查，遇害儿童一名家属曾被发展成“全能神”成员，但意图脱教，该教派遂实施了报复惩戒行动。

组织严密 传教者来往各地行踪隐蔽

“全能神”等级分明，组织严密，名义上的最高权威“女基督”的主要工作只是负责说话，而“大祭司”赵维山才是真正的掌权者。他所负责的工作包括行政管理、安排各地的行政教务、差派工作，分配钱财，制定和监督教规的执行，及确定各地分部的领袖。

“大祭司”以下设“各部门领导”，主要是协助赵维山处理“教务”工作，并为他出谋划策。

然后依次为“省级分部领导”、“区级领导”、“县级领导”、“城乡领导”。他们每10到20人分为一个“小组”，设组长一名；40人为一个“小排”，设排长一名。各排各组均有一名“上级”（从外地调来的“讲道高手”）。自上而下，每层安排一名女性给该层的“男负责人享用”，“全能神”称之为“过灵床”。

从“省级分部领导”开始，每层设有一线、二线、三线、四线人员，在各地设有“联络站”（负责接待）和“训练基地”（负责训练洗脑）。

武伯欣称，新教徒入教后，很快会受到组织考验。“考验的方式是做接待。”“全能神”邪教组织的传教者行事谨慎，通常来往各地都不会携带通讯工具、身份证明等，每到一地均由当地指定新教徒接待。“如果新教徒服侍得力，出钱出物，严守传教者行踪机密，则被视为忠诚。”

综合新华社、央视